

最高检发布扫黑除恶专项斗争典型案例选编:

办理涉黑涉恶案件不得人为“拔高”“降格”

最高人民检察院18日发布《检察机关开展扫黑除恶专项斗争典型案例选编(第三辑)》，要求各地检察机关认真学习借鉴，既要从严打击黑恶势力犯罪，又要严格遵循罪刑法定、证据裁判、非法证据排除、程序公正等原则，依法规范办案，既不降格处理，也不人为拔高，确保“是黑恶犯罪一个不放过，不是黑恶犯罪一个不凑数”。

最高检扫黑除恶专项斗争领导小组办

公室有关负责人表示，此次发布的5个典型案例，力图从不人为“拔高”和不人为“降格”两个角度，引导检察机关在办理涉黑涉恶案件时，依法充分发挥批捕、起诉和诉讼监督职能作用，严把事实关、证据关、程序关和法律适用关，全面把握黑恶势力犯罪的基本特征和构成要件，确保法律统一正确实施，确保扫黑除恶专项斗争始终在法治轨道上运行。

该负责人强调，在开展扫黑除恶专项斗争过程中，检察官须坚持客观公正立场，严格把握法律政策界限，对不具备黑社会性质组织犯罪“四个特征”的，坚决不予认定。要准确理解和把握“打早打小”“打准打实”的实质内涵，对定性分歧等问题要主动加强与公安机关、司法行政机关的工作衔接与配合，充分听取辩护律师意见，本着实事求是的态度，在准确查明事实的基础上，围绕黑社会性质组织

犯罪、恶势力犯罪集团和恶势力犯罪、普通刑事犯罪的认定标准和界限，准确判定涉黑涉恶，构成什么罪，就按什么罪判处刑罚，坚持法治原则，既不能“降格”也不能“拔高”。

最高检要求，各省级检察院要在专项斗争中切实担负起责任，加大对涉黑和重大涉恶案件的统一严格把关力度，确保司法尺度一致、办案标准统一。

据新华社

我国绿化公益活动进入“网募时代”



从内蒙古等地实施“蚂蚁森林”项目到“全民公益植树”线上小程序，从中国生态公益网建设到幸福家园网络植树社会募款，我国绿化公益活动正全面进入“网募”时代。

中国绿化基金会主席陈述贤18日在“中国绿化基金会第七届理事会第六次全体(扩大)会议”上说，当前我国慈善公益已进入网络募捐新时代，网络捐款成为绿化基金会募捐重要渠道。中国绿化基金会已与淘宝、支付宝、腾讯、新浪、水滴、京东等大型网络平台建立密切合作关系。今后要强化网络募捐工作，谋划精品网捐项目，做好募捐项目策划、推送和信息反馈，不断增强网络募捐的吸引力和公信力。

据介绍，上半年，围绕林业和草原工作重点，中国绿化基金会募集公益资金达到历年同期募资规模最高水平。陈述贤说，目前北方的荒漠化治理生态修复项目在内蒙古、甘肃、青海完成造林62万亩，较上年增加32.6%。“一带一路”胡杨林生态修复、造

林扶贫、草原修复等项目都取得新进展。社会公众参与达到新规模，绿化基金会社会公众参与从2017年1亿多人次、2018年3亿多人次，猛增至现在的5亿人次。下一步将启动“百万森林计划”新十年“五个百万行动”；扩大“互联网+全民义务植树”试点规模；扎实推进“幸福家园—西部绿化行动”造林精准扶贫项目；抓好大熊猫、雪豹、东北虎豹、亚洲象、青头潜鸭等野生动物和湿地保护项目启动。同时强化项目监管，完善第三方核查机制，扩大社会监督范围，形成攸关方良性互动。

据中国绿化基金会副主席兼秘书长陈蓬介绍，中国生态公益网建设已正式启动，提供支付宝、微信支付等在线捐赠快捷通道，开展个人捐、一起捐、月捐、点赞捐、活动捐、企业配捐等不同捐赠形式。用户捐赠成功后，平台自动下发表电子捐赠证书并根据捐赠人意愿进行前台网站公示，可通过邮件或短信发送感谢信，生成唯一爱心号码，记录用户爱心档案。

据新华社

5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

《体育彩票公益金资助项目宣传管理办法》

第一条 为进一步加强体育彩票公益金使用管理，规范体育彩票公益金宣传，促进体育彩票事业健康发展，根据《彩票管理条例》、《彩票管理条例实施细则》和《彩票公益金管理办法》等有关规定，制定本办法。

第二条 本办法适用于使用体育彩票公益金全额或部分资助的项目(以下简称资助项目)，包括体育场地设施和体育健身器材、全民健身活动及青少年体育活动、群众体育组织建设和竞技体育竞赛及训练保障等。

第三条 体育彩票公益金资助项目实施单位(以下简称项目实施单位)应使用规范的标志、文字、标牌对体育彩票公益金进行宣传。

体育彩票公益金资助项目宣传应使用的标志、文字、标牌(以下简称资助标牌)的设计及安装规范由国家体育总局制定并发布。

第四条 国家体育总局制定全国体育彩票公益金资助项目宣传管理制度，对本级资助项目宣传工作进行监督检查。

地方各级体育主管部门负责本行政区域内的资助项目宣传管理工作，对本行政区域内的资助项目宣传工作进行监督检查。

第五条 各级体育主管部门应当将资助项目宣传工作纳入体育彩票公益金分配、管理、使用全过程，建立体育彩票公益金分配、管理、使用、宣传、督查联席工作机制，并定期研究资助项目宣传工作。

第六条 每年6月30日前，接受

体育彩票公益金资助的企事业单位、社会组织(即“项目实施单位”)，应积极进行体育彩票公益金宣传，向社会及时、准确公布上一年度公益金使用的项目名称、项目单位、资金额度、项目联络人、项目时间及其他有利于体现项目效果的文字、图片、影像资料等信息。同时，项目实施单位应将项目信息告知本级体育彩票发行、销售机构及其分支机构(以下统称体育彩票机构)。

鼓励各级体育主管部门、各级体育彩票机构、各项目实施单位根据实际情况通过多种形式增加信息宣传内容。

接受体育彩票公益金资助的运动队，应根据体育彩票公益金宣传需要，积极参与体育彩票公益宣传活动。

第七条 每年6月30日前，各级体育主管部门和各项目实施单位应当在本部门、本单位门户网站以及至少一家当地主流传统纸质媒体上发布上一年度体育彩票公益金使用公告以及公益金资助项目信息。下级体育主管部门无门户网站的，可由上级体育主管部门或人民政府门户网站代为发布信息。项目实施单位无门户网站的，可由相关体育主管部门网站以及当地主流传统纸质媒体代为发布信息。体育彩票机构应积极在本单位门户网站上转载各公益金资助项目的公告信息。

第八条 各级体育主管部门应当牵头组织项目实施单位与本级体育彩票机构建立公益金资助项目使用宣传工作报告制度。

各省区市体育主管部门应当建立彩票公益金支出绩效评价制度，并组织开

展公益金资助项目使用宣传工作落实情况评估。每年8月30日前，各省区市体育主管部门将公益金资助项目使用宣传情况向国家体育总局报告，结合报告情况，国家体育总局对各省区市进行抽查，并对整体工作情况进行通报。

公益金资助项目使用宣传情况内容包括：项目实施单位公益金宣传计划和实施方案的完整性、公益金资助项目信息公开情况、体育彩票公益金资助项目宣传工作开展情况，包括但不限于公益金项目的资金使用数据、宣传方式、宣传内容以及宣传效果评估等。

体育彩票机构应根据项目实施单位公益金使用宣传方案制定工作评估标准，配合体育彩票公益金管理部门工作。

第九条 各级体育主管部门应将彩票公益金宣传计划及实施方案纳入资助项目审核条件，并监督落实。申请使用体育彩票公益金资助的单位，应与体育彩票机构共同制定体育彩票公益金宣传计划和实施方案，并负责落实。

第十条 使用体育彩票公益金建设的体育场地设施和购置的体育健身器材，各类运动及比赛场馆设施，体育彩票公益金资助的国家高水平体育后备人才培养单位，体育彩票机构应当与项目实施单位沟通，共同制作标牌。项目实施单位应在设施和器材上安装中国体育彩票标志，在场地设施和健身器材现场显著位置设置“中国体育彩票资助”标牌，并为体育彩票机构提供不少于广告面积1/4的资源，用于体育彩票公益金宣传。

各级体育主管部门及项目实施单位

应采购规范设计并安装体育彩票资助标牌的器材。

第十一条 体育彩票公益金全额资助或以公益金资助为主开展的全民健身活动、青少年体育活动、各类竞技体育竞赛和训练保障活动，以及由体育彩票公益金资助开展的全民健身法规、科研、宣传工作，项目实施单位应将“中国体育彩票”作为活动冠名。

在活动现场显著位置设置展示“中国体育彩票资助”宣传内容，包括但不限于横幅、路旗、广告牌、资助标牌等，并将活动举办地的同级体育彩票机构列为组委会组成单位或参与单位。体育彩票机构应当主动参与现场活动，宣传体育彩票公益形象。

在组织宣传报道时，项目实施单位应与体育彩票机构共同引导和鼓励媒体客观报道资金来源，宣传体育彩票公益形象。

第十二条 对第十条、第十一条所述规定，项目实施单位未按要求执行的，将由体育主管部门给予限期整改、通报批评、酌情核减资助项目资金等处分。

第十三条 各级体育主管部门应将体育彩票公益金宣传纳入本部门年度体育彩票管理工作内容，要对项目实施单位履行宣传义务的情况进行考核，并作为下一年度彩票公益金资助项目立项审核的重要依据。在考核项目实施单位履行公益金宣传义务时，应充分听取体育彩票机构的意见。

对于没有达到公益金宣传工作要求的项目实施单位，负责审核该单位资助项目申请的体育主管部门可以给予限期整改、通报批评、酌情核减资助项目资金等处分。

第十四条 各省区市体育主管部门可根据本办法要求，结合当地情况，制定相应的规范性文件，并将《省级体育彩票公益金宣传管理办法》报备国家体育总局。

第十五条 本办法自发布之日起施行，有效期4年。原国家体育总局《彩票公益金资助项目宣传管理办法》(体经字〔2014〕368号)同时废止。